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Valoszintiségszamitas ZH2, 2019. nov. 28.
B csoport
Munkaido: 90 perc. Nem-programozhato, internet nélkiili kalkuldtor haszndlhato.
Az elérhetd maximum (a bonusz feladattal egyiitt): 40 pont, de mdr 35 pont is 100%-o0s eredménynek szdmit.

1. Egy duatlon verseny négy futokorbdl €s egy biciklis résztdvbol all. Cérna Géza a négy futdkoér mind-
egyikét varhat6 értékben 15 perc alatt teljesiti, koronként 3 perc szérdssal. A biciklis résztdvhoz véarhat6
értékben 50 percre van sziiksége, 8 perc szordssal. Az egyes teljesitési idok fiiggetlenek és normalis
eloszlasuak. (Standard normalis eloszlas a hatoldalon.)

(a) A teljes verseny szintideje 2 6ra (azaz 120 perc). Mi a valdsziniisége, hogy Cérna Géza be tudja
fejezni a versenyt 120 percen beliil? (5 pont)

(b) Cérna Gézaval egyiitt 0sszesen 900-an indulnak a versenyen. Az egyes futokorok €s a biciklis
résztav teljesitési ideje minden versenyzd esetén a Gézandl latott eloszlasu, €s egymastdl fligget-
len. Azok a versenyzdk, akik 110 percen beliil beérkeznek a célba, extra befutécsomagot kapnak.
Jelolje X, hogy hany versenyz6 kap extra befutécsomagot. Keressiik meg a legkisebb olyan kg
szdmot, amelyre igaz, hogy P(X < ky) > 0.96. (4 pont)

2. Az (X,Y) par eloszldsa egyenletes azon a négyszgon, melynek csicsai (0,0), (—1,1),(1,1),(2,0).

(a) Hatdrozzuk meg a peremsiirtiség-fiiggvényeket és rajzoljuk fel a grafikonjaikat. (5 pont)

(b) P(X > 1Y = %) =7 (3 pont)

(c) Hatdrozzuk meg a Z = X — Y val6szintiségi valtozo varhat6 értékét (2 pont).

(d) Hatarozzuk meg a Z = X — Y valGszinliségi valtozo eloszlasfiiggvényét és rajzoljuk fel a grafi-
konjét (4 pont).

3. Az X val6szintiségi valtozo eloszlasfiiggvénye Fx(x) = exp(—2e~37) (itt exp(t) = e!).

(a) Hatdrozzuk meg az Y = e~*¥ val6szin(iségi valtozo eloszlasfiiggvényét és rajzoljuk fel a grafi-
konjat (5 pont).
(b) P(Y > 1]Y > 1) =? (2 pont)

4. Tekintsiink 20 fiiggetlen hatoslottohtizdst; tehdt minden alkalommal hatot hiizunk ki az 1-t6] 45-ig sza-
mozott golyok koziil, és ezt a kisérletet 20-szor fiiggetlen médon megismételjiik. Jelolje X, hogy a
20 hatoslottéhuizds sordn 6sszesen hdny kiillonb6z6 sorszdmu golyé fordul eld. (Péld4ul, ha mind a 20
alkalommal az 1, 2, 3,4, 5, 6 sorszamu golyokat huzzuk, akkor X = 6.) Az alabbi kérdések megvélaszo-
lasdhoz nem sziikséges X eloszldsanak meghatdarozasa. Valaszként numerikus értéket vagy egy konnyen
kiértékelhet6 képletet varunk, nem egy sok tagbdl allé6 szummit.

(a) EX =7 (5 pont)

Bénusz D?X =? (5 pont)
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